

我市失业保险待遇标准上调

二类行政区提高至每人每月七百六十元 一类行政区提高至每人每月八百六十四元

本报讯(记者杜玲)从今年10月1日起,我市最低工资标准上调,一类行政区最低工资标准为1080元,二类行政区最低工资标准为950元。消息一出,立即引起了广泛关注。昨日,记者从市社会保险事业管理局获悉,随着此次最低工资新标准的出台,我市失业保险待遇标准也“水涨船高”,从今年10月起,我市一类行政区失业人员每人每月领取失业保险金的标准提高到864元,二类行政区失业人员每人每月领取失业保险金的标准提高到760元。据悉,此次调整幅度堪称历年最大。

根据《河南省失业保险规定》,失业保险金标准按最低工资标准的80%来计算。从今年10月1日起,我省最低工资标准上调,我市五城区、沁阳市、孟州市划归一类行政区,最低工资标准上调为1080元;温县、博爱县、武陟县、修武县划归二类行政区,最低工资标准上调为950元。随之,我市一类行政区的失业保险标准相应调整为864元,二类行政区的失业保险标准相应调整为760元。与目前我市实行的每人每月560元的失业保险金标准相比,一类行政区、二类行政区上调幅度分别达54.2%和35.7%,涨幅创历史新高。

据了解,目前我市在领失业人员为8769人。上调后,失业保险基金每月将增加支出230余万元。

今年1月至9月,全市实征失业保险费11227万元,累计为92088名失业人员发放失业保险待遇6558万元,全市失业人员失业保险金的按时足额发放率达到100%,失业保险基金滚存结余17130万元。

与此同时,从今年7月起,市社会保险事业管理局已经为市本级的在领失业人员统一办理了城镇职工基本医疗保险,参保费用由失业保险基金支付。失业人员本人无须缴费,即可享受到最短3个月、最长24个月的城镇职工医保待遇。

潜心教学 精心育人

——记中站区北朱村学校教务主任付海珍

本报记者 金桂香
本报通讯员 王小明

作为语文教师,她大胆改革课堂教学模式,课题《关于小学语文综合性学习的研究》获得焦作教育优秀科研成果二等奖,2008年在中站区教育质量抽测中所教班级的语文平均分名列农村学校第一名;2010年被评为焦作市骨干教师、河南省农村中小学骨干教师;2010年在学校中层干部竞聘中脱颖而出,被任命为学校教务主任。中站区北朱村学校教师付海珍立足于农村学校讲台,潜心教学,精心育人,取得了一个又一个骄人的成绩。

从教15年来,付海珍一直坚持在农村工作。从参加工作那天起,她就暗暗告诫自己:教学工作是一项创造性的劳动,更是良心活,一定要对学生负责。为此,她努力

学习先进的教学理念,积极参加各种教学活动,教学水平得到了快速提升。在课堂教学中,她精心设计教学过程,力求课堂的每一个环节的有效性。课后她注意分析学生的学习态度和兴趣,教师上课的方法等,总结教学过程的得与失。她在班里建立了图书角,并派专人负责借书,极大地调动了孩子们的读书积极性。几年来,她每天都坚持和学生一起读书,写读书笔记。

被任命为学校教务主任后,付海珍更忙了。她不仅担任语文课,还负责学校的教学工作。学校的大事小事,她都去安排落实,天天忙得团团转。

她先后多次被评为市区级先进教育工作者、先进教师、教改先进个人、教研先进个人等,所辅导的学生在中站区习作大赛中获得一等奖,在河南省“步步高书法比赛”中获得二等奖,所撰写的多篇论文获得省市级奖项。

践行八种风气 打造一流队伍

『菜篮子』具有重要公益性

□ 纪 五

菜篮子虽小,牵系民生。物价上涨,怎样让老百姓的“菜篮子”拎得轻松一点?

提到菜价,就让人想到“最后一公里”的层层加价,也就是流通环节的问题。国务院总理温家宝近日主持召开国务院常务会议,部署加强鲜活农产品流通体系建设。会议强调,鲜活农产品流通体系建设具有重要的公益性,要在充分发挥市场机制作用的同时,加大政策扶持力度。

为了解决卖难买贵的问题,大家都想了不少办法,比如“周末菜场”,由蔬菜生产基地直供社区,减少中间流通环节,以平抑菜价。这种方式,在北京、上海等地都收到了不错的效果。于是居民们就想,这样的“周末菜场”能不能办得更频繁一点?开得更远一点?

对于居民的呼声,相信有关部门会有所回应。而要让“菜篮子”变轻,光有“周末菜场”等手段是不够的,着力点还应该放在“公益性”这三个字上。强调公益性,并不意味着否定市场的作用。有了市场这只“看不见的手”,老百姓的菜篮子才会如此丰富多彩。充分的市场竞争,在一定程度上也有利于遏制价格的过快上涨。但是,市场的调节作用毕竟是有限的。在追求利润的前提下,资源分配未必合理,中低收入者的利益也未必得到关照。城市近郊的一片田,是种菜,还是搞土地开发?毗邻社区的一块地,是开菜市场,还是开高消费场所……这些问题,不一定能单纯靠市场回答。这时候,就需要有关部门承担起职责,通过合理的行政手段引导蔬菜种植,降低流通成本,鼓励设立便利、灵活的销售场所。

笔者曾在两年多前到某社区采访,据居民反映,社区内配套建设的菜市场由于长期亏本经营,面临关门危机,这样的话,居民就只能到较远的市场买菜,让社区内的许多老人非常为难。最后,有关部门出面协调,决定在社区菜市场寻觅新的经营者,坚持不关门。这当然是一个较好的结局,但也折射出被市场规律裹挟的菜市场可能遇到的困境。这次国务院常务会议就提出,要增加财政投入,通过投资入股、产权回购回租、公建配套等方式,改造和新建一批公益性批发市场、农贸市场和菜市场。回归公益,不是走老路,而是在承认现实问题情况下的理性选择。

在具体的执行方式上,不妨多问问百姓意见,多想想创新办法,回归公益,也不是拒绝市场、拒绝竞争,相反,是要在管理上更加公开透明,让老百姓得到最大的实惠。

今年8月,全国居民消费价格总水平同比上涨6.2%,其中食品价格上涨13.4%。让“菜篮子”不那么沉重,是有关部门必须花大力气搞定的一件事。流通环节是一个突破口,其他环节也要跟上才是。

呼吸道传染病患者增多 我市全面部署防控工作

发热、出疹、流感样症状均列入学校晨检内容

本报讯(记者刘婧)入秋以来,随着气温变化,到我市各大医院就诊的呼吸道疾病患者增多。根据呼吸道传染病的发病规律,预计12月以后我市将出现今年呼吸道传染病的发病高峰。昨日,记者在市卫生局了解到,针对秋冬季呼吸道传染病发病情况,我市全面部署防控工作,全力保障群众身体健康。

市疾控中心流行病科科长任东告诉记者,呼吸道感染是指病原体从人体的鼻腔、咽喉、气管和支气管等呼吸道感染侵入而引起的有传染性的疾病。常见的有流行性感冒、流行性脑脊髓膜炎(流脑)、麻疹、风疹、流行性腮腺炎等。儿童、老年人、体弱者、营养不良或慢性疾病患者、过度劳累者、精神高度紧张者等人群容易患呼吸道感染。在学校、幼儿园、人口密集地一旦传入,极易引起流行和暴发。近几年,我市每年冬季均有一些呼吸道传染病发生

和流行。任东分析说,近期我市呼吸道疾病发病人员增多,主要是因气温变化和大雾、阴霾导致空气污染,使人们的呼吸道黏膜受刺激、局部免疫力下降所致。为有效预防和控制呼吸道传染病的发生和流行,我市要求各市区要切实加强对学校、托幼机构等单位的监测工作,提高预测、预警能力,及时发现、报告和规范处置疫情。发现在同一学校、幼儿园等单位中,一周内发生10例及以上呼吸道感染病例的,要按规定进行报告,不得瞒报和谎报。

为严防学校发生聚集性疫情,我市要求各市区教育行政部门切实加强与教育部门的联系和配合,指导中小学、托幼机构开展学生因病缺课登记和传染病晨检工作,将发热、出疹、流感样症状等列入晨检内容,并按要求做好登记和上报工作,以早期发现病人,及时采取有针对性的防控措施。

就呼吸传染病的预防,任东提醒广大市民:要保持生活、工作环境的空气流通;衣着适量,注意防寒保暖;饮食合理,多吃蔬菜水果,多喝白开水(每天约2300毫升);适量补充维生素C;充足睡眠,不要熬夜;平时注意体育锻炼,增强体质;注意手的清洁和消毒;若有发烧或出现上呼吸道感染症状时,应及时到医院就诊。呼吸道感染病可能通过空气飞沫传播,凡与病人接触者,须戴12层棉纱口罩。

任东说,接种疫苗是预防和控制呼吸道传染病、保护易感人群的最有效方法。目前,正是预防流感等呼吸道疾病的好时机,儿童应及时进行预防接种,如注射流感疫苗、麻疹疫苗、百日咳疫苗以及流脑疫苗等,老年人及慢性病患者等体质较弱的人也应及时接种流感疫苗、肺炎球菌疫苗等。



10月10日,在中国少年先锋队建队日来临之际,山阳区塔南路小学在全体学生中开展了“红领巾心向党”系列活动,通过唱革命歌曲、观看红色影视剧、讲革命故事、展示“祖国在我心中”手抄报、重温入党誓词等形式,回顾中国共产党、少年先锋队的辉煌历程。

周成亮 摄

受灾果农救济款春节前将发放

本报讯(记者杜玲)见习记者周瑞琴)9月29日,本报在党报热线版以《持续降雨寿桃受灾损失惨重愁煞果农》为题报道了沁阳市紫陵镇紫陵村万亩果园无公害水果生产基地遭灾,果农们焦急等待灾情评估结果一事。10月9日下午,记者从沁阳市民政局救灾科获得最新消息,受灾果农的冬令生活救济款将于2012年春节前发放到位。

今年8月28日至9月18日,三次降雨和连续的阴雨天气,导致紫陵村万亩果园中的中华寿桃受灾,受灾果农43户,涉及180多人,直接经济损失74万元。得知灾情后,沁阳市委书记陈敬如立即带领有关部门人员赶到果园,挨家了解受灾情况,要求紫陵镇、沁阳市民政局和财政局等单位迅速开展摸底调查,并及时上报灾情,想尽一切办法帮果农把损失降到最低。

沁阳市民政局救灾科有关负



后续报道

Life 生活服务区

招考动态

2012研究生考试开始网上报名 河南共设28个现场确认点

2012年研究生考试全国网上报名开始了。从10月10日至31日,报考者可登录中国研究生招生信息网报名。另外,9月25日至29日已经通过应届本科毕业生预报名的,不再重复报名。网报成功后,下个月需到现场确认。今年,全省共设28个现场确认点。

报名时间为每天9时至22时,考生可登录中国研究生招生信息网(http://yz.chsi.com.cn)报名。2012年考研的初试时间为1月7日至9日。考前,考生须凭用户名和密码登录研招网自行下载打印准考证。考生可根据工作学习所在地就近选择报考点(如招生单位对报考点有特殊要求,以招生单位网报公告为准),在规定时间内上网报名,逾期不能补报。

现场确认时,考生须持本人有效身份证件(限居民身份证、军官证、文职干部证、军校学员证)、学历证书和网上报名编号,在11月10日至14日到报考点现场确认。

今年,我省共有28个研究生报考现场确认点,考生可登录省招生考试信息网查询相关信息。

《2012年全国招收攻读硕士学位研究生简章》及考试大纲出炉,政治科目变化最大,新增4个考试点。计算机大纲难度增大,英语稍有调整,数学、历史学没有变化。大河

信息播报

就业见习报名20日截止 未报名的请抓紧时间

昨日,记者从市人才交流中心了解到,未就业高校毕业生参加就业见习活动将提供见习岗位1472个,涉及医疗、护理、机电等几十种行业。但目前报名人数很少,因此,提醒那些想参加此次活动却没报名的高校毕业生抓紧时间报名,今年的高校毕业生就业见习活动将于10月20日结束报名。

据了解,此次报名对象为尚未就业的焦作籍高校毕业生,其中低保家庭、零就业家庭、就业困难的高校毕业生优先安排就业见习岗位,见习时间为一年。见习期间,见习生可享受市政府和见习单位提供的基本生活补助。政府所提供的基本生活补助人均每月500元。见习单位所提供的基本生活补助应不低于焦作市失业保险金标准,并为见习者购买人身意外伤害保险。

据悉,已见习过的和已就业的高校毕业生不能参加此次活动。想申请就业见习的高校毕业生须填写《高校毕业生就业见习报名表》一式两份,并持身份证、毕业证原件及复印件、1英寸照片2张,直接到市人才交流中心报名。《高校毕业生就业见习报名表》可登录天纵英才网(http://www.tzycw.com.cn)下载。 许明霞

健康提醒

盲目服用膳食补充剂或有损健康

美国国家卫生研究院日前公布的一份研究报告显示,为补充矿物质而盲目服用膳食补充剂可能会损害身体健康。

研究人员警告说,在某些情况下,盲目服用补充剂可能造成体内铁等矿物质过量,从而引起严重的健康问题。事实上,他们在调查中发现,16%的51岁至70岁女性承认每天摄入的钙超过最大建议值,而过量摄入钙会导致肾结石。此外,服用补充剂的人还更倾向于过量摄入镁和锌。

新华

新闻时评

“华尔街事件”敲响虚拟经济的警钟

□ 聂 楠

历史的记忆将铭刻:一场名为“占领华尔街”的民众抗议活动在美国经济再一次敲响警钟。2011年9月17日起,坐落在华尔街附近的祖科蒂公园,大批民众举行了示威游行。他们举着标语、喊着口号,向现存的经济制度发起抗议。抗议活动点燃了美国民众积压已久的不满情绪,燃烧的导火索已在全美20多个城市蔓延开来。

“占领华尔街”抗议活动的矛头指向了金融弊病、族裔不公、失业等诸多问题。然而,华尔街金融机构的贪婪腐败是最直接的根源:美国虚拟经济和实体经济的过度背离,是目前世界经济最头疼的问题之一。当然,中国经济的发展现状亦不能置身世外。透过“华尔街事件”这面镜子,我们看到了“炒房”、“炒菜”、“炒黄金”、“炒地皮”……资本逐利的疯狂本性在我国不停上演着多幕剧。

诚然,马克思的《资本论》中指出,资本对社会除了具有建设性的积极作用外,还有逐利性和贪婪性的一面。随着改革开放的深入,我国民间资本不断膨胀。对数量和速度的狂热追求使我国民间资本逐利和贪婪的一面迅速膨胀,如今做实体经济的少了,买空卖空的多了。

日前,温州眼镜大王胡福林

出逃的背后,便是民间高利贷成为压倒信泰集团的最后一根稻草。上半年以来,温州民间借贷首次超越房地产投资,成为温州游资的投资首选。当前,人民银行温州中心支行最新公布的《温州民间借贷市场报告》显示,目前温州有89%的家庭个人和59.67%的企业参与民间借贷,民间借贷规模高达1100亿元。

一个失控的全民借贷或将掏空实体经济。那么,究竟是什么原因导致民间借贷如此火暴?随着国家一系列经济降温措施的实施,金融机构信贷门槛不断提高,企业特别是中小企业融资难度增

高、成本加大,发达的民间资本为企业迫不得已的选择;而在通胀压力下,百姓手中的闲钱又缺乏有效的保值渠道。由此,取民间资本之水,解企业融资之渴便不谋而合了。

针对畸形的民间借贷市场,亟待国家加大整治力度,规范行业运行。既要尊重资本的价值,充分运用资本有利于生产力发展的特性,发挥资本的积极作用,又要深刻认识资本的逐利性和贪婪性,防止资本无序化。中央密切关注国内外经济形势的发展变化,着手强化对民间借贷的监管,引导其阳光化、规范化发展,发挥其积极作用。

大力整顿金融秩序,采取有效措施遏制高利贷化倾向,依法打击非法集资,妥善处理企业之间担保、企业资金链断裂问题。日前,国务院总理温家宝南下调研时明确指出,要将小微企业作为重点支持对象,督促各类银行切实落实国家支持中小企业特别是小微企业发展的信贷政策;完善激励约束机制,鼓励各类金融机构改进对小微企业的金融服务等要求。中央解决问题的思路是清晰的,而企业融资难问题最终还要在信贷层面加以解决。灯塔已立,船只如何向正确的方向航行,我们将拭目以待。



湖北随州下辖的广水市五名人大常委会委员联名提出议案,要求市政府追回被调任官员带走的公车,并追究当官责任。8日晚,随州市称当地确实存在调任官员带走公车的情况,将予以问责。(10月9日人民网)

媒体观点

市长“逼”行长放贷 金融乱象不可死灰复燃

【事件】“国庆节,市长带着财政局长跑到我办公室,召集班子成员‘全过来’。”苏南一家农村商业银行行长介绍,“他说,你们要是再不放贷款,许多项目就要断掉,这些项目来得不容易,要是出问题,我就先把存在你们银行的几十个亿财政资金划走。”

【观点】已经绝迹十几年的地方政府官员逼迫银行贷款的现象决不能死灰复燃。否则,不但会使货币投放失控,而且将酿成新的巨额不良贷款,形成巨大金融风险。贷款的坏账反弹与民间借贷特别是高利贷风险交织在一起,最终必将走向中国式次贷危机的全面爆发。这绝不是危言耸听。

——《广州日报》

17岁少年被40名保安打死 临时工犯罪应追领导之责

【事件】10月7日,17岁少年符国俊遭保安公司40名保安围殴致死。肇事保安被指为昆明官渡区大桥桥街道保安。对此,街道办事处保安为聘用身份,临时协助城管工作。9日下午,昆明当地官方新闻通报称,目前35名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。

【观点】见惯了太多的临时工出事,已经对临时工身份有些麻木了。不论是真“临时工”,还是假临时工,到最后都有临时工身份出来顶罪,而负有管理和领导责任的领导,却无一被追究责任,这也是为什么会有那么多的临时工违法犯罪。如果不从临时工管理的源头追究责任,那么这一次的临时工肇事案绝对不是最后一次,35名临时工参与打人的人数也还会更多,一次性拘留35名临时工也还会被突破。

——《北京晨报》